



植物真奇妙

植物在我们的生活中扮演着至关重要的角色，不仅为我们提供氧气、食物，还美化地球环境。从高耸入云的参天大树，到微小却顽强的小草，每一种植物都有其独特的故事和生存智慧。今天，让我们一起走进植物的世界，探索它们的奇妙之处，感受大自然的鬼斧神工。

我家的凤仙花

鄞州区惠风书院602班

徐乐柠(证号2580583) 指导老师 朱月弟

我家种了各种各样的植物，如凤仙花、水仙、兰花，一丛丛、一簇簇，看起来娇艳欲滴。在这些花之中，我最喜欢的就是凤仙花。

每当它们开放时，凤仙花格外美丽夺目。那小小的花朵姹紫嫣红，有红的、粉的、紫的……我忍不住伸手去摸那椭圆的娇嫩花瓣。那小小的花瓣层层叠叠，微微褶皱，就像一个个漂亮的小绒球。这时，一颗露珠从花瓣中滚进我的手掌里，感觉真清凉！它仿佛在告诉我，它感受到了我的欢喜。

凤仙花宛如少女般娇羞，在微风中轻轻舞动，婀娜多姿，在绿叶的映衬下显得格外妩媚。它的花瓣如丝绸般柔软，色泽艳丽，在阳光的照耀下，仿佛被撒上了一层耀眼的金粉，吸引着蜜蜂与蝴蝶前来驻足。

凤仙花除了长得美丽，还具有活血止痛、祛风消肿、解毒杀虫等作用。

“细看金凤小花丛，费尽司花染作工。雪色白边袍色紫，更饶深浅四般红。”这么美的凤仙花，谁不爱呢？

有趣的猪笼草

北仑区崑山学校407班

汪锦艺(证号2581154) 指导老师 李筱薇

我有很多好朋友，比如豆豆，她是我在学校里最好的朋友；比如我家的小乌龟，它很可爱；还有我今天要介绍的植物朋友——猪笼草。

远看猪笼草，它的叶子像一个大嘴巴，随时准备吃掉虫子。它的根细细长长的，像手指，好像在招引小虫子过来。

猪笼草的叶子青绿青绿的，形状还像一个盆，里面装满了香甜的蜜。“盆”的盖子上有一根根可怕的、细细的针，一不小心就会被扎到。长长的针上面还有一个个小点点，好像是用来呼吸的。每当有虫子飞来，猪笼草就一下子把“盖子”合上，慢慢融化它，简直就是捕虫高手。

猪笼草的生命力十分强大。有时候，我会忘记给它浇水，但它始终保持精神抖擞。

我很喜欢“猪笼草”这个植物朋友。夏天的时候，猪笼草会张大嘴巴，帮我们把蚊子消灭掉，真是生活中的“好帮手”！

这就是我的植物朋友，我很喜欢它。



「柿柿」如意
鄞州区钟公庙实验小学204班
金茗伊(证号2580757) 指导老师 蒋静依

初识含羞草

宁海县实验小学302班

童彦淇(证号2580868) 指导老师 卢海翠

昨天我看了一个关于含羞草的短片，让我对这种植物充满了好奇。而今天，我竟然亲眼见到了它，真是让我兴奋不已！

含羞草的茎真是独特，一面呈现出清新的绿色，另一面则是迷人的紫红色。茎上还长着一些细软的小毛，感觉既柔软又有趣。它的叶子绿油油的，宛如一片片轻盈的羽毛，在微风中轻轻摇曳。在叶子中间，有一根又细又长的叶梗，旁边的叶子就像一个忠诚的小卫士，笔直地排列在叶梗的两边。茎的最上面，有几个带刺的小圆球，老师告诉我们，这是含羞草的花苞，开出的花是紫红色的，真是让人期待呢！

最让我感到有趣的，还是它那神奇的小叶片。我用指尖轻轻地碰了一下，它好像立刻察觉到了什么，迅速地把前面两片小叶子合拢起来，仿佛在对我说：“不要碰我哦！”

我调皮地继续用手在一整片叶子上划来划去，那些小卫士们立刻集合好队伍，向中间飞快地关闭，然后垂下头来，就像一个害羞的小女孩。可是，过了十多分钟，叶子又悄悄地打开了，花盆里又恢复了生机勃勃的景象。

这一盆含羞草真是太可爱、太神奇了！它不仅让我感受到了大自然的奇妙，还让我学会了观察和欣赏身边的美好事物。

茶梅花开

宁波东海实验学校502班

陈梓宁(证号2580296) 指导老师 王雪芬

趴在栏杆上，不经意地向下一瞥，眼前的景象顿时令我赞叹不已——那茶梅树上竟还有几朵娇艳的茶梅花挂着，在绿叶的衬托下格外显眼。

我匆匆地下楼，跑进花园，想细细品味这来之不易的美。那茶梅树虽矮，可枝繁叶茂。尤其是叶子，绿得油光发亮，在阳光的照耀下，射出强烈的光芒，像极了翡翠。茶梅花的花瓣重重叠叠的让人数不清。花瓣是心形的，花蕊是金黄色的，自带一股淡淡的香气，颇似梅花香，这大概是茶梅名字的由来吧！

我向其他几棵茶梅树看去，发现了一朵半枯的茶梅花。那几片枯萎的花瓣在风中摇摇欲坠。我盯着看了好一会儿，却未见它们凋谢，这是为何？忽地，我想起以前学过的科学知识：花瓣包着果实，果实会孕育出新生命。我猜，那几片花瓣倔强地不肯掉落，大概是为了保护果实吧！这枯而不落的花瓣，就好比我们的父母，努力保护着下一代。

我意犹未尽地看着茶梅花，突然觉得，这颗果实也应该长大了……

梅花

宁波市惠贞书院305班

孙振涵(证号2581518) 指导老师 王水一

我喜爱冬天，不仅因为有皑皑白雪如满天银花般落下来，还因为有着坚强的梅花独自绽放。

曾经，我并不喜爱梅花。它个头小，一树就只有一种颜色，姿态不如百合和玫瑰！但今年冬天，我在林荫道旁等爷爷时，看到微风轻轻拂过树梢，“沙沙沙！”梅花树晃了晃。我一抬头，竟然发现树上的梅花像满天的繁星。瞬间，我的心被打动了，快步走近了它。

瞧，那或深红或淡红的四瓣小花，好似一颗颗沾了红色颜料的珍珠，一个挨着一个，成群、成簇。这些小花悄无声息地开满了一树，要不是白雪遮挡着，那簇簇梅花合在一起，真像一大片枫林呢！

如果说白雪是遮挡梅花的屏障，暗淡的芳香却在证明梅花是冬天的使者。甜滋滋的香总会在不经意间似有似无地朝你飞来。忽然一阵冬风吹起，香味便更加热烈地向你扑来。

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”梅花在白居易的笔下是那么坚强。这样的梅花，谁不爱呢？



金枕榴莲
鄞州区惠风书院312班
陈潇远(证号2580566)
指导老师 俞静姣

“莓”烦恼

高新区实验学校新晖校区201班

吕梓嫣(证号2581318) 指导老师 房筱缤

冬天的一个周末，阳光正好，妈妈说带我和小伙伴去摘草莓，我高兴得一蹦三尺高。

来到草莓园，我像只欢快的小兔子，一下子钻进大棚。哇，一股热气扑面而来，草莓的香甜味也钻进了我的鼻子。只见一丛丛绿油油的叶中，藏着一颗颗红彤彤的草莓，像漂亮的小灯笼。

我弯下腰，在叶子间寻找。发现一颗超大的草莓，可它藏得很深，我小心翼翼地拨开叶子，轻轻握住，一拽，它就乖乖落在我的手心。放进嘴里，酸酸甜甜的，真好吃。我边摘边吃，不一会儿小肚子就圆滚滚的。

很快，我们的篮子就装满了。那天我不仅吃到了美味的草莓，还感受到了冬天里不一样的快乐。真希望以后的每一天都可以这么“莓”烦恼！

我爱月季花

鄞州区董山小学307班

鲍霖(证号2580438) 指导老师 陈艳玲

外公喜欢种花，这些花里就有几盆是月季花，外公说：“这花总是开了谢，谢了又开，月月如此。”我心想：可能就因为如此，才得名月季花吧！

月季花的茎是绿色的，上面布满了大大小小的刺。我好奇地轻轻触碰了一下，瞬间感受到它的锋芒，大概这是它用来保护自己的铠甲吧！

前段时间我放学回家，惊喜地发现月季花零星地开了。有的已经完全绽放了，仿佛在招引蝴蝶来欣赏自己的美；有的只开出两三片花瓣，像一个害羞的小姑娘；有的还是花骨朵，摇着圆圆鼓鼓的小脑袋，含苞待放。

这几天，月季花全部盛开了，红的似火，黄的像金，粉的若霞，争奇斗艳，好不热闹。秋风一吹，月季花像一位位穿着五彩缤纷裙子的舞者，在优雅地跳舞，多么妩媚动人啊！

啊！我爱月季花。

植物真奇妙

鄞州区德培小学百宁校区306班

徐墨涵(证号2581182) 指导老师 周必慧

植物一年四季春华秋实、暑荣寒枯，真的很奇妙。

春天，树木睁开惺忪的睡眼，开始生长枝叶。小草直了直腰，也一个劲儿地往上钻。花儿也开了，淡黄的迎春花、雪白的梨花、粉红的桃花……它们争相开放，把世界打扮得绚丽多彩。春风走进竹林，轻轻地抚摸竹子们，此时的春笋长得飞快。

夏天，树木的叶子变得更绿了，长满枝头。别以为这时花都谢了，现在可是荷花盛开的时候呢！荷花有白的、粉的、红的，有的含苞欲放，有的开了一半，有的整个儿打开了。圆圆的荷叶像一个碧绿的盘子，托住了荷花。荷花落了之后，那又甜又脆的莲子，令人回味无穷。

秋天，树木换上了黄色、红色的衣服，只有松柏仍然穿着绿装，一片层林尽染。这是一个丰收的季节，有水果、蔬菜……带给人们许多东西。

冬天，树木已经光秃秃了，只剩下枝干。你以为没有花了吗？当然还有——梅花！如果天气够冷，雪花、梅花共同“开”在一树上，那真是美丽无比。

植物可真奇妙啊！